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Der Bürgermeister  Weiterstadt, 14. August 2019 
  
 
 
 

Vorlage an  

Stadtverordnetenversammlung für die Sitzung am 22.08.2019 

 
 
 
Warteliste Kindergartenplätze; Anfrage der CDU-Fraktion; Beantwortung der Anfrage 
 
 
 
Die Anfrage der CDU-Fraktion vom 12. August 2019 wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Haben Kinder zum 1. August 2019 keinen U3, bzw. Ü3-Betreuungsplatz in Weiterstadt 

bekommen? 
 
Alle Kinder unserer Online-Warteliste haben zum 1. August 2019 eine U3, bzw. Ü3- Be-
treuungsplatzzusage erhalten. Die Kinder werden aktuell sukzessive aufgenommen, um 
eine gute Eingewöhnung zu gewährleisten.  
 

2. Wenn ja, wie viele waren es? Wie viele Kinder stehen derzeit auf der Warteliste? 
 
Der Rechtsanspruch auf einen Betreuungsplatz sichert nicht nur die Aufnahme zu einem 
Stichtag sondern eine innerjährige Aufnahme zum 3. Geburtstag jeden Kindes zu. 
  
Daher stehen im Verlauf des Kita-Jahres 2019/2020 295 Kinder auf der Ü3 - Warteliste. 
150 Plätze können voraussichtlich vergeben werden. 145 Kinder werden eine Platzzusa-
ge zum Sommer 2020 erhalten. 
 

3. Gibt es Planungen einzelne Kitas nicht mehr fünf Tage die Woche zu öffnen? 
 
Nein, diese Planung gibt es nicht.  
 
Um dauerhaft gute Bildung, Erziehung und Betreuung zu gewährleisten sollten jedoch die 
Eckpunkte unseres aktuellen Betreuungsangebotes tatsächlich geprüft und ggf. ange-
passt werden im Spannungsfeld der familiären Notwendigkeiten und den personellen 
Möglichkeiten. Daher möchte die Verwaltung anregen, ab Herbst 2019 eine entspre-
chende Arbeitsgruppe aus Elternvertreter*innen, Pädagog*innen, Verwaltung und Politik 
mit der Erstellung eines solchen sichernden Konzeptes zu beauftragen. 
 

 
 
   
 
Ralf Möller 
Bürgermeister 
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